

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (3164) | Суббота, 10 февраля 1945 года | Цена 20 коп.

## Чувство нового — драгоценное качество большевика

(Передовая «Правды» за 9 февраля)

Уже в первый период войны выявились серьезные дефекты немецко-фашистской стратегии. Самоодовольная тугодумность, фанатическая ограниченность, приращенность к рутине, недооценка противника сказывались в планах гитлеровских генералов. По фронту со спастикой был старым знаком — прусский генерал Фрула, изображенный А. Н. Толстым в романе «Война и мир», был тот самый немец, который «самоуверен хуже всех».

Потомки Фрулы советские генералы били под Москвой и Сталинградом, на Дону и Днепре, бьют сегодня на Дунае и Одере, бьют и бьют потому, что наша стратегия умней, совершенней, гибче их стратегии. Бьют и бьют потому, что немецкой рутине противостоит русский размах. Бьют и бьют потому, что в отличие от немецких флансеров и рутинеров нашим людям присуще стремление искать новые пути и средства борьбы. Бьют и бьют, потому, что нашу военную мощь движет вперед чувство нового.

Это новое — в стальной науке побеждает.

Товарищ Сталин назвал чувство нового драгоценным качеством каждого большевистского работника. Сталин учит ценить людей, обладающих этим плодотворным чувством. Он поддерживает смелых экспериментаторов. Новаторы привлекают его пристальное внимание. Тысячи талантливых людей — от горничной Стаханова до крестьянки Марии Демченко, от смелого экспериментатора Мичурина до оригинальных конструкторов Котина и Яковаева — наши у волея народа поддержку, славу и делом. Нигде так не подливалось новое всей нашей обществу, всем аппаратом государства, как в советском государстве. И победы советского оружия на фронтах предопределены в значительной мере этим новым в хозяйстве, в экономике, в науке и технике нашей страны.

Мы сумели быстро перевести промышленность и сельское хозяйство страны с мирных рельсов на военные, сделать шаг вперед в индустрии и в земледелии, благодаря тому, что везет новаторству, которое является стержнем работы передовых людей нашего времени. Дерзновенные идеи, смелые проекты, научный практический волюнтаризм, повывали военный потенциал советского государства.

Люди стремятся так организовать, так поставить свой труд, чтобы он давал максимум, чтобы были привнесены в действительность неиспользованные резервы.

Новаторство, рационализация, изобретательство приняли характер победного массового движения. Это обстоятельство говорит об общем росте людей нашей страны. Рабочие Дмитрий Босых и Егор Агарков, работница Екатерина Варышниковна, с именами которых связывается сейчас представление о прогрессе, о новом на наших военных заводах: колхозники Михаил Ефремов, колхозники Екатерина Нартова и Александра Ласкова, открывшие небывалые возможности в сельском хозяйстве, — все они рабочие и крестьяне нового типа, каких не знала история. Они сами по себе новые люди. При мечтательно, что этим людям присуще то драгоценное качество, о котором говорит товарищ Сталин.

Нашим руководителям работников совершенно понимание прогрессивного значения мысли и труда новаторов. В практику работы заводов и фабрик вошли смотры и конкурсы на рационализаторские предложения, месячники сбора этих предложений и т. д. Эти мероприятия содействуют инициативным и талантливым людям в осуществлении их идей. Они прививают массам рабочих и инженеров вкус к новому. Они вызывают в их среде здоровую плодотворную страсть к соревнованию.

Но мы впади бы в ошибку, если бы считали, что у нас уже вывелись работники, которые бояться того, что не укладываются в привычный для них шаблон и масштаб, что выйдут за пределы их опыта и знания. Есть и такие люди, которым кажется, что они в своей практике достигли гармонии, что им уже некуда идти дальше и некуда. Они очень ценят свой покой. Они не способны к самокритике. Глазами бюрократии они смотрят на новое. О работнике такого типа писал Маяковский: «Само время за спяло ему глаза такюм мелочей и минут, глаза его селятся от довольства и благодушия. Что можно увидеть такими глазами? Социализм? Нет, только чернильницу да пресс-папье. Такой работник готов уступить в чернильнице полезную идею и похоронить под пресс-папье проект».

осуществление которого диктуется интересами дела.

Недавно «Правда» в корреспонденции из Новосибирска писала об одном из новосибирцев, которое не может не вызывать серьезной тревоги. Речь идет об игнорировании лунинских методов на железнодорожном транспорте. Об этих методах знает вся страна. Замечательный машинист Герой Социалистического Труда Лунина дал пример правильной эксплуатации локомотива и полного использования лунинской техники. Его пример заимствован тысячами железнодорожников. Благодаря внедрению лунинских методов транспорт добился больших успехов.

Это парадоксально, но именно на родине лунинского движения, в деле Новосибирск, Томской железной дороги, существует недопустимая косность в отношении к лунинским методам. Мелочи, устранение которых не является проблемой, мешают машинистам осуществлять методы, прогрессивное значение которых общепризнано. Руководители делят уважительный интерес к тому, что составляет основу их предпринятия и помогают ему войти в историю советского железнодорожного транспорта.

Научить этих руководителей правильно понимать их долг перед лунинскими методами была бы задача для организации Ю. Кагановича, членом партии гор. Новосибирска, к сему уважению и руководству которого входит дело, распыляется «по всем беседкам перед чиновниками». Он ограничивается назидательными речами о пользе лунинского движения.

Корреспонденция о положении в деле Новосибирского обкома партии. Решено предположить, что обком нечетко выдвигает и нечетко ставит задачи, что в его решении выносятся бюрократические подходы к лунинцам. Будут оценены по существу. Это не произошло. Обком отметил, что руководителем «Правды» дороги и дело, райком ВКП(б) уловой партийный комитет и первичные парторганизации тупо слепота ослепили работу по внедрению лунинских методов, не создали необходимых условий паровозным бригадам для работы по лунинским методам, расплывчатые, беспредметные решения на-руку конкретным исполнителям. Они растрачивались в общей массе и остались безрезультатными. Документ обкома не поднимает выше решений райкома партии. Вместо действительной борьбы за передовые методы, борьбы с рутинной пошлостью еще одна бумага о пользе лунинского движения вообще...

У нас судят за растущую денежную сумму, за безхозяйственность, за потерю урожая. Но потеря опыта, игнорирование полезной инициативы — то же зло, как и растраба, как и безхозяйственность. Люди, позволяющие себе негосударственное, бюрократическое отношение к ценному опыту и опыту, должны находить четкое осуждение.

Май вот еще одно явление, уже из области сельского хозяйства. Прошлым летом колхозница Прасковья Швак первая в Запорожской области связала за день тысячу снопов. Пример нужно было бы немедленно распространить. Земельные органы должны были первыми взяться за это дело. Но люди в земельном аппарате потратили уйму времени на то, чтобы, во-первых, посомневаться в возможности такой производительности, во-вторых, на скрупулезный анализ, при котором высчитывались «вычисления и минуты работы ввязались, и, в-третьих, на «спровержение» «вопросов» в канцелярских недрах. Благо, что жизнь не стала «ждать», когда работники земельного аппарата пойдут навстречу инициативе патриотки: движение ввязались, тысячи снопов через их голову покинута из Запорожья в другие области Украины.

Если бы движение колхозниц-патриоток было сразу же подхвачено земельными органами, оно дало бы еще более замечательные результаты.

В промышленности, в сельском хозяйстве, в технике, в науке советские люди ищут и находят новые пути возможности, средства и методы. Эти ищущие, пытливые, дерзновенные советские люди — цвет нашего народа. Они повышают экономическую мощь Родины. Они укрепляют ее военную мощь. Они обладают чувством нового. Новаторство — оружие в нашей борьбе с врагом.

Сила этого оружия должна быть учтена полностью. Долг партийных организаций — показывать образец борьбы за новое, образец помощи новаторам, следовать примеру нашего вождя и учителя товарища Сталина.

## ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ СРЕДСТВА КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ — НА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕНКЕМУ СЕВУ

### О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за ремонт тракторов

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 9 февраля 1945 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполком Крайсовета постановили:

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Казыминской МТС (директор тов. Удовяцкий И. А., старший механик тов. Шевченко Н. С., секретарь парт. организации тов. Чопуркина А. И.), выполнившей к 6 февраля годовой план ремонта тракторов.
2. Предложить начальнику крайзо тов. Кроткову перевести в распоряжение Казыминской МТС 1000 рублей для премирования трактористов рабочих МТС и механиков, добившихся в социалистическом соревновании лучших показателей на ремонте.
3. Отметить успешный ход ремонта тракторов Ново-Расветской МТС, выполнившей годовой план ремонта на 92,3 проц., и Новоселицкой МТС, выполнившей годовой план ремонта на 72,3 проц. и давшей прирост за пятидневку 16 тракторов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРЛОВ. Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

## КОЛХОЗЫ ЧЕРКЕСИИ МЕДЛЯТ

ЧЕРКЕССК. (По телефону от нашего корр.) Колхозы Черкесии одним из первых в крае начали весенние полевые работы. Ожидается ранняя весна. Артели Кировского и Хабезского районов предполагают приступить к пахоте уже в конце февраля.

Сейчас по области проходит массовый сбор готовности колхозов к посевной. Специальные бригады, созданные из председателей правлений бригадиров, звеньевых и рядовых колхозников и возглавляемые представителями райкомов партии, проводят тщательную проверку, намечают мероприятия для немедленной ликвидации всех недостатков в подготовке к посевной кампании.

Проверка показала, что колхоз им Кирова, Куинского района, дружно готовится к севу: семена замыслены и учеными, инвентарь отремонтирован. Бригады и звенья укомплектованы. Председатели правлений тов. Кузнецов заявил:

— Мы готовы начать полевые работы хоть сегодня. Выставили дозимы и по их первому сигналу развернем весеннюю пахоту.

Иная картина вскрыта в колхозе Фраки-Джешау, Икон-Хаакского района. Председатель правления тов. Индербев не подготовил смышлени и овец. Прося и подсолнечник сильно засорены и очистка их не производится. Инвентарь отремонтирован плохо. На паугах не оказалось ни одного целого колеса, не накаданы и зубья борон расшатаны. Тягло нештопано, особенно лошади.

Плохо готовится к посевной также колхозы «Нашекалор», им Сталина, Икон-Хаакского района, «Тостий Интернационал», «Красный Зеленец», Кировского района, им Ворошилова, им Буденного, Куинского района, «Пятилетка», Хабезского района. Большинство колхозов Черкесии еще не завершено подготовительную работу, хотя времени остается уже мало до начала весенних полевых работ.

## Навести порядок в мастерской

Каждое утро у стола заведующего мастерскими Шлаковской МТС т. Ерчина толпятся бригады тракторных бригад. Они привезли очередную партию деталей и запасных частей для реставрации, каждый из них старается перекинуть другого, просит выполнить в первую очередь его заказ. Тов. Ерчина, губо отмахиваясь, отвечает: — Надоело вы мне.

Беспорядок потратил время в мастерской, один везают к себе, другие, более настойчивые, идут жаловаться к директору т. Уткину.

— Обратитесь к Еремину, он там хозяин, — отвечает директор. Сам Уткин — редкий гость в мастерских. Поэтому он не знает, что там творится. Сложив с себя всякую ответственность за ремонт, директор не утруждает себя проверкой работы мастерских, выполнением своих многочисленных директив и приказов.

Мастерские захлестнула. Посуду кучи запасных частей, деталей и никто не знает, какой бригаде они принадлежат.

Хаос, беспорядок в мастерских привнес к тому, что на январь график ремонта не выполнен ни по одному виду машин. Из 33 тракторов восстановлено только 17.

Тракторные бригады предоставлены самим себе, их никто не проверял в течение месяца. Бригада № 18 (бригадир т. Гладко) до сих пор еще не приступила к ремонту.

Соревнование на ремонте не организовано. Руководители МТС не знают лучших людей, не интересуются их работой. Так, например, в прошлом году тракторная бригада № 9, руководимая т. Абеиным, в настоящее время еще не выпустила из ремонта ни одной машины. И никто не попытался выяснить причины отставания, не помог бригаде.

Дирекция МТС не знает, как готовить колхозы к весне. В ряде колхозов создается угрожающее положение с подготовкой к весне. До сих пор сельхозартель имени Калинин, «Память Ильича», им. Кирова и другие не только не приступили к ремонту сельхозинвентаря, но даже не свезли его с поля к кузницам.

Н. НИКОЛАЕВ.



Знатная трактористка Благодарненской МТС М. Ф. Сивушкина. Фото Г. Аракольяна.

## СПОКОЙНО В ТРЕСТЕ СОВХОЗОВ

Близится весна. До начала пахоты остались считанные дни. Однако это не тревожит работников треста совхозов, которые спокойно отсиживаются в своих кабинетах. Директор треста совхозов тов. Бойко и начальник машинно-технического отдела не руководят оперативно ремонтно-тракторного парка. В результате план ремонта выполнен лишь на 60 процентов. А совхозы «Терский», «Балтрабочий», «Айгурский», «Арзгирский», «Виноделеский», им. Кирова и другие до сих пор не восстановили и половины своего парка.

Трест не замечает серьезных нарушений в организации труда. В Виноделеском и Казулакском совхозах станки не загружены, графики ремонта срываются, бригады не получают ежедневных заданий.

В некоторых совхозах в ответственный период ремонтной кампании трудовая дисциплина расшатана. Старший механик Терского совхоза т. Тетерук самоустраивается от руководства. Целый месяц его не видят в цехах.

Директор совхоза «Балтрабочий» тов. Ивлев несколько раз обещал исправить положение с ремонтом, но за январь в совхозе отремонтировано лишь два трактора, вместо семи по плану.

В совхозах допускаются грубые нарушения качественных требований. Пять вышедших из ремонта тракторов Каменноваловского совхоза были забракованы государственной комиссией, как имеющие много дефектов. В эти машины были поставлены негодные карбюраторы, шатунные болты не были зашлифованы, водяная карбюрация на моторы не поставлена. Таких примеров можно привести много и по другим совхозам.

Совхозы имеют все возможности быстро и добросовестно ремонтировать машины. Они располагают хорошими мастерскими и станкооборудованием. Нужно уметь использовать эти возможности, оперативно руководить ремонтом — в этом залог успеха.

Н. АНДРЕЕВ.

## В честь 27-й годовщины Красной Армии

В честь 27-й годовщины Красной Армии на предприятиях Ставропольского горпромкомбината широко развлеклось социалистическое соревнование. Рабочие и работницы берут новые конкретные обязательства.

Коллектив швейников (директор тов. Белая) обязался февральскую производственную программу выполнить на 150 проц. Стахановец т. Мавроп, обязавшийся до 15 февраля, выполнит, на-днях перевыполнил дневное задание в три с половиной раза. Работницы Н. Динина, А. Аристарховна и Н. Зинькова дневные нормы перевыполнили в два-три раза.

В обзоне-мелком деле фронтовые бригады Галины Анкиной и Марины Борышевой, став на стахановскую высоту, взяли обязательство в течение месяца выполнить на 200 проц. Члены бригады тов. Голышевой, получившие за перевыполнение январского плана Красное знамя горпромкомбината, обязались сохранить его.

## В фонд Верховного Главнокомандующего

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленной артели «Зернохлеб» (г. Пятигорск), воодушевленные героическими победами Красной Армии, решили перечислять в фонд Верховного главнокомандующего на вооружение Красной Армии и 7945 рублей в фонд помощи семьям фронтовиков.

Коллектив артели «Зернохлеб» привез всех членов артели системы промкооперации крп поселедатель к примеру и ко 27-й годовщине ВКП(б) — 23 февраля 1945 года — внести свой вклад в дело укрепления мощи Красной Армии.

М. СВИРИДЕНКО

## На стахановской вахте

Молодежь-фронтонная бригада артели «Швейник» Пятигорска стала на стахановскую вахту в честь победоносного наступления Красной Армии.

Производственные задания бригада выполняет ежедневно не менее, чем на 450 проц. Бригада прочно удерживает переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ и уполномоченного промкооперации.

## Бригады обменялись опытом

ГОФИЦКОЕ. 9 февраля. (По телефону от нашего корреспондента). Здесь состоялся районное совещание бригадиров тракторных и полеводческих бригад.

Бригадир тракторной бригады Буйволской МТС т. Бондаренко рассказал, как ему вместе со своими товарищами пришлось поработать, чтобы завести «серванта» в районе.

— Все тракторы моей бригады полностью отремонтированы и приняты государственной комиссией. Плуги в севалье также отремонтированы. Заправочный материал и инструменты готовы. Колхоз имени Микояна, в котором я буду работать, за мной закрепил прицепщика и севалье. Жду сейчас команду для выезда в поле.

Бригадир Бондаренко на собрании взял обязательство в этом году выработать на каждый 15-спальный трактор 700 гектаров.

Многие выступавшие критиковали районный земотдел, который не оказывает оперативной помощи отстающим колхозам.

И. ГРОМАК.

## На Всемирной профсоюзной конференции

ЛОНДОН. 9 февраля. (ТАСС). Вчера на утреннем заседании Всемирной профсоюзной конференции продолжались прения по докладу Организационного комитета. Делегат Конфедерации трудящихся Латинской Америки Ломбардо Толедано выступил с речью, в которой поддержал решение комитета о приглашении на конференцию профсоюзных вышедших из войны бывших воеводских стран.

После Толедано в защиту предложения Организационного комитета выступил глава французской делегации Луи Сейла.

После речи Сайна Керрей от имени американской делегации внес предложение снова передать рекомендацию Организационного комитета на рассмотрение этого комитета. Американский представитель при этом настаивал на единогласном принятии этого предложения.

После непродолжительных прений и в частности после выступления т. Кузнецова это предложение принято не было. В конце утреннего заседания в прениях выступил председатель Индийской конфедерации труда Пикала, который поддержал предложение Сайны.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОЛКА ЗА 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля в Восточной Пруссии южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ШНАКАЙНЕН, БАРСЛАН, ДИНГОРТ, ШЛОДИТЕН, НОЙЕНДОРФ, ВОРИНЕН, ШТАБУННЕН. Одновременно северо-восточнее ЭЛЬБИНГА наши войска овладели на побережье залива ФРИШ ГАФ городом ФРАУЕНБУРГ. Наши войска окружили город ЭЛЬБИНГ и вели бой по уничтожению гарнизона противника.

Восточнее и юго-восточнее города ШТАРГАРТ наши войска, в результате наступательных боев, овладели на территории немецкой ПМЕРАНИИ населенными пунктами ГЛАМБЕК, КЛАЙН ЗИЛЬБЕР, ШТОЛЬЦЕНФЕЛЬДЕ, ПЕТЦИН, БРАЛЛЕНТИН, ДЕЛТИК, ПЛЕЦНИЦ и окружили гарнизон противника в городе АРНСВАЛЬДЕ. В боях за 8 февраля в этом районе взято в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ продолжался бой по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которого наши войска заняли 15 кварталов. В боях за 8 февраля в западной части города (БУДА) взято в плен свыше 900 солдат и офицеров противника.

Южнее города СЕКЕШФЕХЕРВАР наши войска в результате предпринятых атак овладели крупными населенными пунктами ШОПОНЬЯ, КАЛОЗ, ДЕГ, ЛАЙОШ-КОМАРОМ, ЭННИНГ, ШИОФОН.

За 8 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 55 самолетов противника.

В Восточной Пруссии, южнее города Кенигсберга, наши войска в ходе ожесточенных боев прорвали полосу долговременных укреплений противника, захватив при этом 102 железобетонных орудийных и пулеметных дота. Советские части продвинулись вперед на 6 километров и ведут бой на подступах к городу Прейшиш Айлау.

Северо-восточнее города Эльбинг наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись по побережью залива Фриш Гаф. На подступах к городу Фрауенбург советские части встретили особенно ожесточенное сопротивление немцев, укрепившихся на заранее подготовленном рубеже. Этот рубеж состоял из нескольких линий траншей, железобетонных дотов, а также широко противотанкового рва и минных полей. С помощью саперов советские стрелковые и танковые подразделения стремились атакой прорвать немецкую оборону и завязали бой на улицах города. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Фрауенбург. В боях за этот опорный пункт обороны противника полностью разгромлен 391 немецкий пехотный полк, а его командир — подполковник Клауен в плен. Уничтожено 311 немецких

батальон морской пехоты. Командир батальона майор Рихард с несколькими уцелевшими солдатами сдался в плен. Тяжелый урон понесли и другие немецкие части.

За день боев нашими войсками уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Побито и сожжено свыше 60 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 11 танков, 95 орудий, 140 автомашин, 20 паровозов и около 500 железнодорожных вагонов с военными грузами. Взято в плен более 2600 немецких солдат и офицеров.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска с боями продвинулись вперед и окружили немецкий гарнизон в городе Арнсвальде. Противник потянул резервы и пытался прорваться на помощь своим частям, окруженным в городе. Все попытки немцев отбить с большими для них потерями. За день наши войска уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев. Захвачено много трофеев, в том числе 400 станковых и ручных пулеметов и 30 противотанковых ружей.

Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов. Огнем зенитной артиллерии уничтожено 27 самолетов противника.

## Бои в Югославии

БЕЛГРАД. 9 февраля. (ТАСС). В сообщении Верховного штаба Народной-освободительной армии Югославии говорится, что в Подравине противник, получив подкрепления, начал контрнаступление по всему фронту. В ожесточенных боях югославские части отбили жаркие бои в районе Губинского Поля. В Славонии продолжают сражаться бои. Шестой корпус потерял противнику усадьбу несколько продвинувшись в юго-западном направлении от Подравска Слатина.

В секторе Дриача-Васонца югославские части оставили Дриача в отступлении на более выгодные позиции. С самого утра в этом секторе начались ожесточенные бои. Попытки противника совершить вылазку из Бельяны успеха не имели.

В долине реки Босны продолжают бои с крупными немецкими силами. В секторе Добой уничтожена большая группа усташей. Югославские части продолжали вести наступательные бои в районе Мостара.

В Словении, в секторе Ново Место, югославские части нанесли большие потери отступающей немецкой колонне.

## Последние известия

В Восточной Пруссии взят в плен командир 2 мотополка моторизованной дивизии «Герман Геринг» полковник Гейнц Хейль. Пленный рассказал: «Дивизия «Герман Геринг» разгромлена. Перед началом русского наступления мой полк насчитывал 2500 человек. Две трети личного состава полка погибли в боях. Также же потерян полк и другие части. Командир 2 мотополка майор Штау побит; командир артиллерии фон Каллен убит в плен. Далее Гейнц Хейль заявил: «Германская армия, на которую обрушились такие мощные удары, уже не сможет оправиться. Когда русские войска летом 1944 года осуществили глубокий прорыв немецкой обороны в районе Вятки, фронт сразу откатился на сотни километров. Мы не могли тогда остановить Красную Армию ни у Минска, ни у Вильно. То же самое произошло и теперь. Прорвав наш фронт, русские войска вышли на Одер. Германия зашла в тупик, из которого ей уже не вырваться».



„ДЕНЬ ЧАБАНА“

ИНИЦИАТИВА СОВХОЗА «БОЛЬШЕВИК»

Старший чабан Харечко окончил последнее расворжение своего помешку и направился на центральную усадьбу.

— День чабана? Это что-то новое, — размышлял он. — Опять, наверно, придумали с мелочам будит, ругать. И он мысленно перебрал, какие недостатки могли заметить директор совхоза или старший зоотехник, будучи в кошаре.

Среди собравшихся т. Харечко увидел своих товарищей по работе. В 12 часов дня всех пригласили в специально подготовленное помещение и объявили цель сбора.

«День чабана» был начат лекцией зоотехника-селекционера т. Муратова о росте и сохранении шерсти на овах.

— Племсовхоз «Большевик» № 12 является основным репродуктором в СССР по выведению племенных овец «кавказских рамбулей», — рассказывал лектор.— Поэтому дать шерсть высокого качества — наш патриотический долг перед Родиной.

Далее т. Муратов рассказал, что высокое качество шерсти получается от правильного выпаса овец, от умелой стрижки, когда чабаны не допускают перестрига и сечки шерсти. Так делают лучшие чабаны.

Вот они лучшие чабаны: т. Харечко настриг шерсти 6,8 кг. с одной овцы при норме 3,7 кг. Его чабанская бригада получила в виде премии 15 тысяч рублей и 60 кг. шерсти. Тов. Харечко лично получил 4500 рублей премии за работу в 1944 году. Чабанская бригада Годовина получила 20 тысяч рублей, 60 кг. шерсти и 20 овец. Сам Годовин получил более 6 тысяч рублей. Среди лучших чабанов — тт. Чернов, Яригин, Бахтин. Все они имеют замечательный опыт работы и сегодня, в «день чабана», выйдя на трибуну после окончания лекции, рассказывали молодым чабанам, как они добились высоких показателей в своем труде.

— Напряженье, повседневно трудиться, — это главное, — говорил опытный чабан т. Харечко. — Любознатье об овцах, их повадках, их кормлении, их выпасе, поить. А вот у чабана Абраменко дела плохие потому, что он немудро распределяет время для кормления. Ягнит нужно кормить через каждые два часа. Не поленился лишней раз ночью встать, и тогда «каждая голова с новой зарей будет приносить новый рубль», — как гласит старая русская поговорка.

Два часа было посвящено своеобразному обучению молодых чабанов. Просто, понятным языком они рассказывали, как добивались высоких показателей, как нужно сделать молодца, чтобы также быть в числе передовиков.

Чабаны говорили о большой заботе правительств. Постановлением СНК СССР по Ставропольскому краю выданы стимулом для еще лучшей работы.

— Работай только хорошо, а твой труд будет учтен и оплачен. А о том, как трудится коллектив работников совхоза «Большевик» в 1944 году, рассказывал в своей лекции старший зоотехник тов. Зиненко. План по овцеводческому перевыполнен. По крупному рогатому скоту выполнен на 166 проц., по свиньям — на 133 проц., по лошадам — на 102 проц., план осеменного сева перевыполнен, ремонт тракторов идет успешно. Тов. Зиненко рассказал, как повседневно нужно добиваться увеличения осеменности, обобщить практический опыт знатных чабанов и предложить ряд зоотехнических мероприятий, необходимых в будущей работе.

Последние два часа были посвящены военно-политическим и международным событиям. Доклад прочел т. Бобринский. В заключение чабаны просморгели художественное выступление, организованное силами интеллигенции совхоза, после чего состоялся ужин.

Так в поисках новых форм массовой работы дирекция совхоза вместе с парторганизацией решила проводить 3 числа каждого месяца «день чабана».

М. УКРАИНСКАЯ, Дмитриевский район.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше конкретной, живой помощи

Либихтовский райком партии в последнее время провел серьезную работу по улучшению руководства партийными организациями, по укреплению их, по воспитанию коммунистов через партийные школы, семинары, лекции. Все эти мероприятия тесно увязывались с задачами выполнения сельскохозяйственных работ.

Партийные организации активно боролись за восстановление и подъем хозяйства и в результате этого район вышел в число передовых в крае. Но чем дальше, тем все более усложняются и возрастают задачи. Выполнение постановлений Совета Народных Комиссаров от 12 декабря 1944 года требует поднятия всей организационной и политической работы первичных партийных организаций на новый, более высокий уровень.

Поэтому повышается требования к работе отделов районного комитета партии. Так, например, теперь организаторский отдел должен все более уделять внимание живой, практической помощи первичным партиорганизациям.

Секретарь партиорганизации колхоза «Путь хлебороба» тов. Касая правильно высказал через газету «Ставропольская правда» свои претензии к районному комитету партии. Совершенно справедливо, что роль семинаров секретарей первичных партиорганизаций значительно возрастает, если доклады на них будут подвергаться всестороннему критическому разбору. На последнем же нашем семинаре два товарища выступили с докладами о работе, им заданы несколько вопросов и на этот раз задание закончилось. На семинаре присутствовали заведующий орготделом т. Булина, зав. парткомитетом т. Лисицкий, зав. отделом агитации и пропаганды т. Бердичевский. Но анализ работы партиорганизаций, разбора положительных и отрицательных сторон их деятельности они так и не дали.

Более продуманно должны проходить и выходы с докладами на бюро районного комитета партии. За время работы секретарем партиорганизации Казымиской МТС меня только один раз вы-

звали на бюро райкома. Это было в конце прошлого года. Слушали доклад заведующего мастерской нашей МТС о подготовке к ремонту машинно-тракторного парка. Я рассчитывала доложить о том, какую политическую работу мы намеревались провести, как думаем исправить свои ошибки. Мне же был задан только вопрос о том, что я могу добавить к докладу заведующего мастерской. Это неправильно. Было бы более целесообразно послушать эти мои планы и дать соответствующие указания по ним. Но этого не было сделано.

Секретари партийных организаций должны расширять свой кругозор, повседневно расти и учиться. Условия для этого должны создать райком партии и его партийный кабинет. Тем более, что секретарь партиорганизации часто даже не имеет элементарной политической литературы, агитационно-пропагандистской работы нередко приходится встречаться с такими вопросами, на которые затрудняешься дать ответ. Найти же этот ответ не всегда возможно, так как у нас в местах очень мало политической литературы.

Секретари периферийных партийных организаций в этом отношении поставлены в более тяжелые условия, чем работники районного центра, которые могут ежедневно пользоваться не только материалами партийного кабинета, но и квалифицированной консультацией. Условно периферийных работников можно облегчить, если направить в первичные партийные организации несколько передовых библиотечек с самыми необходимыми политическими материалами.

Улучшение руководства первичными партийными организациями, налаживание повседневной и всесторонней помощи им со стороны райкома поможет сельским коммунистам успешно решить задачи, стоящие перед ними в 1949 году.

А. ЧЕПУРКИНА, Секретарь партиорганизации Казымиской МТС.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

РОСТ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Бюро Горчьеводского райкома ВКП(б) приняло в ряды большевистской партии несколько товарищей, доказавших на деле свою преданность партии Ленина—Сталина.

В кандидаты ВКП(б) принят бригадир тракторной бригады совхоза № 25, орденюонец т. Бекетов. В 1944 году тов. Бекетов, работая комбайнером, убрал за сезон 620 гектаров. В члены партии принят механик этого же совхоза тов. Еврейский, инструктор райкома комсомола т. Урванцева и заведующий клубом совхоза «Юца» тов. Кишин.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Благоураженский райком ВКП(б) на днях проводил семинар агитаторов. Присутствовало 124 человека, среди них — секретари партийных и комсомольских организаций района.

Участники семинара прослушали доклад о международном положении, об исторической роли Советского государства и наших задачах, о возмникновении жизни на земле, об административном делении СССР. С докладами выступили секретари райкома ВКП(б) тт. Раков и Горлач, зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии Каскевич, директор Благоураженской средней школы Мартынова и зав. партийным кабинетом Кулишова.

САМОЛЕТ ГЕОРГИЕВСКИХ ПУТЕЙЦЕВ НА ФРОНТЕ

На имя коллектива работников службы пути железнодорожного узла Георгиевск пришло письмо с фронта от личного состава Н-ского гардейского истребительного авиационного Оршанского Краснознаменного полка.

В письме летчики-гардейцы сообщают, что сегодня части передан построенный на средства георгиевских железнодорожников самолет «Георгиевский путеец». Самолет вручен лучшему летчику части Герою Советского Союза гвардии майору Александру Майорову.

Тов. Майоров — участник Отечественной войны с первых дней. За это время тов. Майоров бил 28 вражеских самолетов. За боевые подвиги он удостоен звания Героя Советского Союза. Его грудь украшают ордена Ленина, два ордена «Красного Знамени», орден Боевого Красного Знамени Монгольской Народной Республики, Первой Степени, орден Александра Невского, медаль «За оборону Ленинграда» и орден Британской империи.

«Сталинское слово».

ХОР ТЕРСКИХ КАЗАКОВ

До войны в станице Боргустанской существовал и сейчас существует хор терских казаков, состоящий из местных колхозников. Руководил им вольфляшер колхоза «Красный животновод» т. Москвитин. Хор неоднократно занимал на краевых смотрах художественной самодеятельности первые места.

Сейчас по инициативе председателя Боргустанского сельсовета тов. Гаевского вновь собран и начал репетиции. В нем насчитывается двадцать человек. Готовясь к районному смотру художественной самодеятельности, коллектив на днях с большим успехом выступил в колхозе «Красная звезда».

ОХОТНИКИ НА ВОЛКОВ

На днях колхозники сельхозартели «Свобода» Куровского района, Андрей Волонкин убили двух волков, из которых одна имела восемь щенят. Комбайнер этого же колхоза Федор Войко в ночной засаде убил волка. За каждую убитую волка т. Волонкин получил по 300 рублей, а за волка выпущено 275 рублей. Вся эта сумма отоваривается.

«Знамя труда».

По методу машиниста Коробкова

Тулеский машинист т. Коробков, открыв большой клапан при езде на подмосковном угле, добился хороших результатов. Он доказал, что работа на высококалорийном угле, можно не только выполнять установленные нормы скорости, но и ездить с повышенной технической скоростью, с высокой форсировкой котла, добиваясь при этом экономии топлива.

Замечательный почин т. Коробкова нашел живой отклик в Минводском депе. Обстоятельно изучив его опыт, подсчитав свои возможности, передовые машинисты депе стали водить поезда только на тощих углях. Они добились повышенной скорости движения и экономии топлива.

Машинист т. Фисенко в декабре сэкономил свыше двух тысяч килограммов угля, за две декады января — свыше 10 тысяч килограммов, намного превысив планную техническую норму. Машинист Аршава дал экономии 6315 кг., машинист Пашков — 7801 кг.

Недавно машинист Аршава, ведя поезд весом 2 тыс. тонн до Невинномыска, перевыполнил техническую норму на 12 км., среднесуточную — на 10 км., сэкономил при этом 305 кг. топлива.

Немало замечательных, коробковских рейсов на антраците дали машинисты Фисенко, Шевченко и др.

Опыт показал, что при исправном состоянии паровозов, при правильной технике отопления каждая бригада может добиться хороших результатов на любых углях.

Трудовой помощник машиниста депе т. Воронин хорошо освоил угольное отопление, на одном антраците водит поезд без чистки топки с повышенной скоростью. Однажды, ведя из Минвод в Невинку поезд весом 4 тысячи тонн, т. Воронин не только добился высокой форсировки своего паровоза, но и пути перешел на вспомогательный паровоз № 729 - 12, который в результате неумелого отопления стал глухнуть, и выправил положение. Поезд был доставлен по графику.

П. ТЕЛЯТОВ, Минеральные Воды.

Вечер русской песни

На литературно-музыкальной «среде» в «Ставропольской правде»

Литературно-музыкальная «среда», состоявшаяся 7 февраля в редакции «Ставропольской правды», была посвящена встрече общественности города с женским ансамблем русской песни и пляски краевой филармонии.

После вступительного слова доцента пединститута тов. Голубинского о русском народном творчестве ансамбль с большой задумчивостью исполнил кантату о Сталине, старинную русскую песню «Тонкая рябина», переделанную для женского хора руководителем ансамбля И. И. Лотошник, «Рано-раненько» и ряд других песен, тепло встреченных слушателями.

В исполнении известной песни «Ой, туманы мои, растуманы» (музыка Захарова, текст народный) ансамблю удалось эмоционально передать и чувство гнева к врагу и ощущение чудесной русской природы.

Очень лирично прозвучала «Вспомини, хлопцы» и народная песня об Иосифе Алаисенко.

Художественный руководитель краевой филармонии тов. Герасимов рассказал о возникновении ансамбля и творческой работе артистов.

Принявшие участие в обсуждении работы ансамбля зав. заведующего по пропаганде и агитации Крайкома ВКП(б) тов. Давыдов, режиссер Крайрамтеатра тов. Ратов и доцент тов. Голубинский отметили рост творческой культуры ансамбля, простоту и темпераментность исполнения, хороший репертуар.

Живой интерес вызвал вопрос о необходимости глубже изучать и собирать богатейший фольклор Ставропольщины. Быть из местного творчества его лучшие образцы, сохранив всю свежесть народных мелодий — в этом задача краевого ансамбля русской песни и пляски.

Разве не они должны были помочь колхозам правильно установить и отрегулировать машины, научить колхозников правильно обращаться с машинами?

В Гойцком районе главный агроном т. Дорошенко также бесстрастно прошел мимо такого факта, когда после пропуска через триера большая партия зерна оказалась некондиционной. Он и не подумал забить тревогу.

Во многих колхозах Ипатовского района (главный агроном райто тов. Кочергин) при очистке и сортировке семян не обращают внимания на регулировку воздушного потока сортировок и изменения сыпи. Триера установлены не горизонтально. В результате не все сортируемое зерно попадает в ковш, а вместе с крупным зерном идет и мелкое.

Отсутствует контроль и наблюдение за сыпью, числом оборотов, поэтому ковш триера перегружается. Нередки случаи, когда неопытные колхозники ручку цилиндра вращают быстро и цилиндр идет против часовой стрелки. Питательный валик, выгребавший зерно из ковша в цилиндр, подает зерно под себя, а не через себя, как это требуется. Вместо того, чтобы плотно присосбодить к цилиндру триера щетки, колхозники производят постукивание по цилиндру деревянными палками, выколачивая из щек застрявшие семена. Испорченные ячки цилиндра остаются незамеченными.

Небрежное отношение к зерноочистительным машинам приводит к низкому качеству их работы. Весна не за горами. Надо решительно ускорить и улучшить качество очистки и сортировки семян. Оказать колхозникам практическую помощь в проведении этой большой и важной работы — прямой долг каждого агронома.

А. ИВАНОВ, Начальник сортоуправления Крайко.

В РАЗВЕДКЕ



Доносится грохот боя, В разведку уходит солдат, Идет он лесною тропой, Держа на груди автомат, Хрустят обгорелые ветки, Искры полны кругом, Не раз он ходил в разведку, Не раз встречался с врагом, В сраженьях на шаг от смерти Бывал он тоже не раз, Он высмотрит, все проверит, Запомит и передаст, Разведчик, сойдя по склону,

Полет по лучим тропам, Отважные батальоны, Пройдут по его следам, На вражеские траншеи, Ломай, взрывай броню, Советские батареи Обрушат с утра огонь, До тонкости все разведает, Разведчик вернется в часть, В боях добывая победу, Он близят наш светлый час!

А. СЕДУГВИН.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что юго-восточнее Неймегена (Голландия) войска союзников начали наступление. Авиация союзников оказывала наступающим частям энергичную поддержку. Ночью были подвергнуты бомбардировке Гох и Клеве. Части союзников достигли значительных первоначальных успехов и находятся сейчас у западной оконечности леса Рейксвалд. Идут бои на внешнем обводе оборонительных сооружений линии Зигфрида.

Взят город Коммершейт (Рейнская область). Идут бои в городах Шмидт и Гармейт, к северо-востоку от Моншау. В руках союзников находится Вальденлоф у слияния рек Ур и Сюр. Юго-восточнее Хагена (Лотарингия) противник изгнан из нескольких укреп-

ленных пунктов в Обергофене. Противник эвакуировал Герлсхейм и Оффендорф.

На равнине Нижнего Эльзаса войска союзников отступили противника к узкой полосе вальд Рейна между Гардским лесом и рекой. Освобождено несколько деревень, а также Гомбург. 7 февраля войсками союзников взято 4083 пленных.

Авиация союзников совершила налеты на военные объекты и коммуникации противника.

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В сообщении Штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии в прибрежном секторе 5-й армии патрули союзников продвинулись на несколько сот ярдов. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что 1000 английских бомбардировщиков совершили в ночь на 9 февраля налет на Германию. Бомбардировки подвер-

глись завод синтетического горючего в Пеллице и другие объекты. Самолеты «Москито» совершили налет на Берлин.

ПОЛОЖЕНИЕ В БЕРЛИНЕ

СТОКГОЛЬМ, 9 февраля. (ТАСС). Шведская газета «Моронитидningen» поместила корреспонденцию из Берлина, в которой говорится: «Ряд пригородных районов Берлина теперь объявлен в состоянии боевой готовности. Жители пригородов эвакуированы и многие дома взрываются. Мосты через Шпрее заминированы. Во многих местах, на автомагистрали, ведущей в Берлин, построены заграждения. Автострада минирована. В самом Берлине власть теперь целиком

перешла в руки гестапо. В укрепленных точках города находятся отряды СС. Их целью является не только оборона города, но и подавление всяких попыток восстания. В Берлине в настоящий момент имеется около 250 тысяч иностранных рабочих. Их лагеря находятся под стражей охраной. 7 февраля в Берлине была мобилизована третья очередь фольксштурма. Среди них много физически слабых людей.

Назрание политического кризиса в Румынии

БУХАРЕСТ, 4 февраля. (ТАСС). (Задержана доставкой). Последняя неделя прошла под знаком назревающего политического кризиса: 28 января совет Национально-демократического фронта опубликовал программу, на основе которой он намерен добиться создания правительства Национально-демократического фронта. Состоявшаяся в Бухаресте 30 января демонстрация с участием 300 тысяч человек прошла под лозунгом: «Хотим правительство Национально-демократического фронта!» Заключительное заседание сессии румынских профессоров прошло под тем же лозунгом.

Гарета «Тимпул» 1 февраля поместила заголовок, гласящий: «Рабочие столицы требуют создания правительства Национально-демократического фронта».

Гарета «Скыптея» в статье под заголовком «Правительство Национально-демократического фронта — единственная гарантия восстановления страны» сообщила, что опубликование программы Национально-демократического фронта вызвало подъем среди рабочих. «На фабриках и заводах», — пишет газета, — произошло

митинги и собрания, демонстрирующие решимость рабочих до конца поддерживать борьбу Национально-демократического фронта».

Правые партии резко выступили против программы Национально-демократического фронта. 30 января газета национал-коммунистическая «Дрептак» в передовой обрушилась на Национально-демократический фронт с клеветническими нападениями, что привело к решению профсоюза печатников отказаться от номера этой газеты, в результате чего она третий день не выходит. Лидер лебералов Дину Братяну также выступил 1 февраля с резкими нападениями на Национально-демократический фронт.

Однако в правых партиях намечается расхождение по вопросу об отношении к программе Национально-демократического фронта. 4 февраля в газете опубликовано заявление руководителей организации национал-либеральной партии Ясского округа Эдуарда Лазареску и Теодора Зина об их присоединении к программе Национально-демократического фронта.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

Вооруженные стычки на улицах Коленагена

СТОКГОЛЬМ, 9 февраля. (ТАСС). Ссылаясь на сведения, полученные из Коленагена, стокгольмские радио сообщает о напряженном положении в датской столице. За последние недели в Коленагене имели место кровавые столкновения между гитлеровцами и населением, во время которых было убито и ранено 10 датчан. В городе производится массовые обыски и аресты. На одной из улиц гитлеровцы остановили трамвай и заставили всех пассажиров снять обувь, в которой они наделись найти изданные в подполье листовки.

гитлеровцам и их агентуре. В последние дни на улицах Коленагена было найдено 6 трупов предателей, в том числе труп доктора Лунда, являющегося гестаповским шпиоком.

На железной дороге, идущей из Фредериксхавна к Южной Юландии, происходят многочисленные акты саботажа, в результате чего движение по этой линии почти полностью прервано. Акты саботажа и диверсий имеют место и в других районах страны.

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН.

К СВЕДЕНИЮ

руководителей предприятий, организаций и учреждений г. Ставрополя. В соответствии с приказами НКГ СССР № 30 от 28 января 1944 г. и крайотгоделом № 23 от 19 января 1945 года — устанавливается обязательная ежемесячная перерегистрация хлебных карточек всех групп населения в период с 10 по 15 число каждого месяца во всех предприятиях, учреждениях, организациях, учебных заведениях и в домоуправлениях для перерегистрации населения.

2. Перерегистрацию проводят на предприятиях, в учреждениях, организациях, учебных заведениях — уполномоченные по выдаче хлебных карточек, в неорганизованному населению — домоуправления путем занесения в ведомость и приложением печати на обороте хлебных карточек даты перерегистрации и подписи уполномоченного по перерегистрации.

3. Директорам, руководителям, ответственным лицам других торговых организаций вынести объявления в местах торговли хлебом, что после 15-го числа каждого месяца по хлебным карточкам не прошедшим перерегистрации, отпуск хлеба производиться не будет.

Городское картонное бюро.

ДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Правительство и партия придают особое значение обеспечению колхозов своими семенами. Строго запрещено расхаживать зерно с семенных участков на какие бы то ни было другие цели, а также использовать урожай семенного зерна не по назначению. Виновные в расхаживании семян привлекаются к уголовной ответственности. Обеспечение колхозов собственными высококачественными семенами — дело большой государственной важности.

Многие районы края успешно ведут засыпку семенодов яровых культур. К таким районам можно отнести: Бурлацкий, Арзирский, Либихтовский, Петровский, Александровский, Обиденский. Колхозы этих районов уже близки к выполнению плана создания семенных фондов.

Колхозы Бурлацкого, Солдатского, Александровского, Петровского, Либихтовского районов, колхоз имени Сталина (гор. Ставрополь) засыпаны семенами очисткой и сортировкой. Они доводят до установленного стандарта.

Однако темные засыпки семян внушают серьезную тревогу. Сроки давно прошли, тем не менее большинство районов не обеспечило еще себя необходимым для ярового колхоза количеством семян.

Колхозы Александровского, Куровского, Нагутского, Дмитриевского, Молодцовского, Воронцовского, Становского, Гойцкого, Туркменского, Стенцовского, Георгиевского и других районов, выполняя план на лето, прекратили борьбу за семеноводство. Заведующие семенными отделами этих отстающих районов и агрономы не предвзято твердых требований к председателю колхозов, многие из которых не закончили еще обмолот семенных участков, за-

были, что наступит весна и скоро придется сеять.

Еще хуже обстоит дело по доведению уже засыпанных семян до посева стандарта. Факты говорят о том, что во многих колхозах и МТС не все зерноочистительные машины приведены в движение, а там, где они работают, используются непролазно, водителем, нередко холостую. Агрономы и другие специалисты сельского хозяйства, как правило, стоят в стороне от организации очистки семян, не оказывают колхозникам практической помощи.

В Суворовском, Лезовском, Степновском, Куровском районах из всего количества засыпанных семян ни одного центнера нет кондиционными.

В Черкесской автономной области наличие зерноочистительных машин позволяет ежедневно очищать и сортировать не менее 1500 тонн зерна, но темпы очистки здесь неудовлетворительные. До стандарта доведено лишь 15 процентов посевного материала. Главный агроном области т. Ромашкин и главные агрономы райто области не возглавляли работу по подготовке семян к севу, не организовали поделовую сортировку семян.

Медленно и неорганизованно происходит очистка семян в Ворошиловском, Архангельском, Лезовском, Дмитриевском, Куровском, Труновском, Минводском, Георгиевском, Усть-Джегутинском районах. Здесь наличие кондиционных семян к потребности не превышает 15—20 проц.

Агрономы этих отстающих районов несут полную ответственность за срыв и затяжку сроков подготовки семян к севу. Каждый должен помнить, что высеяв семена, не отвечающие требованиям стандарта, весной этого года будет запрещен, а лица, допускающие высеяв таких семян, будут привлекаться к суровой ответственности.

Отсутствие агрономической помощи и контроля за ходом очистки семян в колхозах нередко приводит к тому, что отсортированные и очищенные семена, после проверки их контрольными семенными лабораториями, признаются некондиционными по засоренности и снова подлежат очистке. Некоторые колхозы по несколько раз пропускают зерно через машины и все же не могут довести их до посева стандарта.

В колхозах Ипатовского, Невинномысского, Ворошиловского, Суворовского районов и Ессентуках от 60 до 100 процентов поступивших на анализ семян признаны некондиционными.

Эти факты говорят о том, что в колхозах перед очисткой семян агрономы не произвели анализа исходного материала, не установили его составных частей, не заинтересовались размерами засорителей и их удельным весом и не определили для каждой партии семян режим работы зерноочистительных машин.

В результате — тысячи центнеров зерна напрасно пропущены через машины. Затрачены трудовые, время, средства и все зря.

Около двух тысяч центнеров семян, пропущенных через машины колхозами Суворовского района, признаны некондиционными по засоренности. Однако, этот факт не заинтересовал главного агронома райто тов. Опарина и зав. контрольно-семенной лабораторией тов. Никитину. Они не предприняли своей прямой обязанности разобраться, почему так про-